
大班绳子手工活动教案反思(通用7篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

大班绳子手工活动教案反思篇一

1、尝试用建筑材料把自己设计的未来的桥表现出来

2、发展幼儿动手操作能力和表现力

3、培养幼儿相互合作、勇于探索的'品质

一、回忆自己所见的各种各样的桥引题

二、介绍材料和工具

三、引导幼儿按意愿选择材料与同伴合作参与建构

1。启发幼儿与同伴协商选材

2。鼓励幼儿大胆构思并根据构思进行分工合作地建构

3。师巡回观察适当指导

四、引导幼儿把作品集中摆放地班上创设"我们造的桥"互相
观赏

五、延伸：鼓励幼儿与家长一同制作桥的模型，并带到班级
参与展示交流



大班绳子手工活动教案反思篇二

1、乐于拆装花灯，探究花灯的制作方法。

2、能用多种方法剪出相同图案的灯片，并能掌握纸张拼插的
技能。

3、学会共同观察，尝试合作制作花灯。

1、教师实现做好的简单的花灯每组一个，灯片可采用半圆形、
三角形、正方形、长方形、异形等不同造型。

2、订书机、剪刀每组一个，夹子多个，单色笔同幼儿数。

3、彩色卡纸每人5张，硬卡纸做的圆形灯芯(中心打孔)每人2
个，线绳1根，穗头1个。

4、教师教学资源《美丽的花灯》，欢快的民乐《喜洋洋》作
为背景音乐。

1、请幼儿说一说在灯会上看到了什么样的'花灯?自己喜欢哪
一种?引制花灯的兴趣。

2、引导幼儿拆装、观察花灯，学习花灯的做法。

(1)每组一个花灯，请幼儿观察，说说花灯是怎么做的。尝试
小心地拆装花灯，研究花灯的组成部件，讨论花灯的做法。

教师边示范边：花灯的组成部件有四种：多个灯片、2个灯芯、
1根灯绳和1个穗头。先将灯绳从灯芯中心穿过，下部打结，
再将灯穗用同样的方法固定在灯芯上，将灯片上的开口与灯
芯开口对插，灯片全部查好后，花灯就做成了。

(2)学做灯片。



印画法：将纸分成四份，先在一份上画出灯片图案，剪下后
放在其他三份上，分别描画出来，再剪出来。

重叠法：将纸对折后两边再对中心线折，在一面纸上画出灯
片图案，用手捏紧纸张剪下图案，灯片就可以一次做成。可
以借助订书机或夹子将纸固定后，再剪图案。因为重叠的纸
较厚，剪时要特别用力，注意安全。

(3)播出教师教学资源《美丽的花灯》，拓展幼儿设计思路。
提示幼儿利用纸的不同折法，如横折、竖折、三角折等，可
以做出不同的灯片。

3、幼儿设计灯片做花灯，要求每组同伴之间要互相帮助。重
点指导用重叠法剪灯片的幼儿，叮嘱幼儿捏紧纸片，并根据
需要帮幼儿订、夹纸片。鼓励做得快的幼儿帮助其他同伴一
起完成。

4、逛灯会。播放背景音乐《喜洋洋》，幼儿手提花灯，自由
地在活动室走动，相互欣赏并适时介绍自己制作的花灯。

大班绳子手工活动教案反思篇三

1、学习运用剪、贴、画、折等多种形式装饰爱心记录册。

2、能创造性的设计爱心记录册，积极的交流、分享自己的奉
献爱心经历和感受。

3、体会设计爱心记录册的乐趣，明白给予比得到更快乐。

幼儿参加公益活动的照片、奖状及自己画的画等纪念品，课
件，各种制作纪念册的材料若干。

一、幼儿分组相互介绍自己收集的爱心纪念品，分享爱心故
事。



引导幼儿充分体验帮助别人，自己更快乐。

二、引导幼儿观察纪念册，了解纪念册的特点。

1、出示课件，欣赏各种不同风格的纪念册，了解纪念册的特
点。

提问：纪念册里都应该有什么？

小结：纪念册里应该有文字，告诉别人记录的是什么，应该
把收集的有纪念意义照片和物品放在里面，可以装饰的漂亮
一点。

品可以怎么样布置到纪念册中？照片可以怎么装饰？需要什
么装饰材料？。

三、师幼共同制作《爱心记录册》，珍藏爱的记忆。

1、教师提出制作要求：要将收集到的各种照片和奖状的物品
分类整理到纪念册中，运用剪、贴、画、折等多种形式创造
性的装饰爱心纪念册。

2、幼儿制作，教师巡回观察、鼓励、指导。

3、幼儿展示制作好的爱心记录册，并互相讲述作品。延伸活
动：

“我是爱心小使者”鼓励幼儿将自己帮助他人的事情画下来，
制作立体记录册。

大班绳子手工活动教案反思篇四

【活动目标】



1、培养幼儿手工制作的兴趣。

2、让幼儿体会手工制作成功的快乐。

3、锻炼幼儿手眼并用，灵活使用剪刀。

【活动准备】

1、与幼儿人数相等的.剪刀。

2、幼儿用书《创意手工第四课》。

3、湿毛巾。

【活动过程】

一、谈话导入活动

小朋友喜欢你的家吗?

1、幼儿讨论、交流。

2、小结：今天我们来做手工《我爱我家》，看谁制作得最认
真，来比一比吧!

二、教师示范操作过程

1、第一步用剪刀沿图的边线剪下两个正方形。

2、提问：表示什么〔表示涂胶水的位置(用于图之间的粘
贴)〕。

3、第二步把两个正方形粘贴成房门和在屋里的样子。

4、剪下梯形，粘贴在门上，做成房子的屋顶。



5、画上屋里的人，装饰房子的屋顶和外墙。

三、幼儿制作

1、提醒幼儿注意安全，不要把剪刀对着自己和小朋友，不要
剪到手。

2、教师巡回指导，重点帮助能力弱的幼儿。

四、评价作品

1、给制作认真的幼儿进行奖励。

3、小结：今天，小朋友们都大胆尝试制作，都能认真完成手
工活动，当一回小小建筑师，真棒!

活动延伸：

将作品展示在手工区，供幼儿欣赏。

大班绳子手工活动教案反思篇五

1、学会扎、粘等技能。

2、提高幼儿的审美能力。

一、导入活动。

谈话引入，过年了大人给的压岁钱你是怎么藏起来的？

二、出示储钱罐让幼儿说一说它的形状及用处。引发幼儿兴
趣。

1、幼儿观察，教师简单讲解制作过程。



三、幼儿操作，教师指导。

1、重点粘成盒子的`方法。

三、 评价幼儿作品，结束活动。

让幼儿说一说，要怎样安排自己的压岁钱。

大班绳子手工活动教案反思篇六

1、尝试用建筑材料把自己设计的未来的`桥表现出来

2、发展幼儿动手操作能力和表现力

3、培养幼儿相互合作、勇于探索的品质

一、回忆自己所见的各种各样的桥引题

二、介绍材料和工具

三、引导幼儿按意愿选择材料与同伴合作参与建构

1.启发幼儿与同伴协商选材

2.鼓励幼儿大胆构思并根据构思进行分工合作地建构

3.师巡回观察适当指导

四、引导幼儿把作品集中摆放地班上创设"我们造的桥"互相
观赏

五、延伸：鼓励幼儿与家长一同制作桥的模型，并带到班级
参与展示交流



大班绳子手工活动教案反思篇七

1、学习剪纸，卷贴的技能。

2、萌发幼儿关爱小动物的`情感。

3、训练幼儿手指的灵活性，提高手眼协调活动的能力。

重点是让幼儿学习卷贴。难点是卷贴的方法。

一、请幼儿观看课件，引起幼儿学习兴趣。

"小朋友，你知道小鸟怎么了？（找不到爸爸妈妈）"小朋友
想不想帮小鸟找到爸爸妈妈"（想）"那我们一起为小鸟们找
爸爸妈妈吧！"（好）

二、教师讲解示范。

重点讲解卷贴的方法。

三、幼儿动手操作，教师巡回指导。

提醒幼儿鸟头卷贴嘴巴的方向。（活动时伴有轻音乐）

四、请小朋友将"鸟爸爸妈妈"送回家。

五、教师小结：为了给小鸟一个安全的家，请小朋友们要爱
护、保护环境，关爱小动物。请幼儿将垃圾捡起来送入垃圾
筐。

六、活动结束，幼儿听音乐《小鸟飞》出活动室。


